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Metodologia

PERÍODO DE REALIZAÇÃO

Quarta rodada do TERMÔMETRO DA CAMPANHA, estudo nacional
voltado especificamente à repercussão da comunicação das
campanhas dos candidatos a Presidente. Realizado pelo IPESPE –
Instituto de Pesquisas Sociais, Políticas e Econômicas em parceria
com a ABRAPEL – Associação Brasileira de Pesquisadores
Eleitorais, no período de 21 a 23 de setembro de 2022.

AMOSTRA E MARGEM DE ERRO

A amostra nacional de 1.100 entrevistados, com entrevistas
realizadas através do Sistema CATI IPESPE, é representativa do
eleitorado brasileiro, de 16 anos e mais, de todas as regiões do
País; com cotas de sexo, idade e localidade; e controle de
instrução, renda e recall do voto de 2018.

Esse tamanho de amostra possibilita que a menor região, o Centro
Oeste, compareça com 80 entrevistas. A margem de erro máximo
estimada para o total da amostra é de 3.0 pontos percentuais
para mais ou para menos – para percentuais em torno de 50% –
com um intervalo de confiança de 95,45%; variando conforme
exemplifica a tabela abaixo de acordo com o número de
entrevistas por estratos e a dispersão dos percentuais.

Os percentuais do Relatório que não totalizam 100% são
decorrentes de arredondamento ou de múltiplas alternativas de
resposta.

TAMANHO DA BASE
PERCENTUAIS PRÓXIMOS A

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%
100 entrevistas 6.0 8.0 9.2 9.8 10.0 9.8 9.2 8.0 6.0
200 entrevistas 4.3 5.7 6.5 7.0 7.1 7.0 6.5 5.7 4.3
300 entrevistas 3.5 4.6 5.3 5.7 5.8 5.7 5.3 4.6 3.5
400 entrevistas 3.0 4.0 4.6 4.9 5.0 4.9 4.6 4.0 3.0
500 entrevistas 2.7 3.6 4.1 4.4 4.5 4.4 4.1 3.6 2.7
600 entrevistas 2.5 3.3 3.8 4.0 4.1 4.0 3.8 3.3 2.5
700 entrevistas 2.3 2.5 3.5 3.7 3.8 3.7 3.5 2.5 2.3
800 entrevistas 2.1 2.8 3.3 3.4 3.5 3.4 3.3 2.8 2.1
1.000 entrevistas 1.9 2.6 2.9 3.1 3.2 3.1 2.9 2.6 1.9
1.100 entrevistas 1.8 2.4 2.8 2.9 3.0 2.9 2.8 2.4 1.8

Esta pesquisa está registrada está registrada no 
Tribunal Superior Eleitoral sob o protocolo BR-

01897/2022
Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022
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16 a 34 anos

35 a 59 anos
Feminino

Masculino

41%

20%

Até Fundamental 39%

47%

53%

SEXO

INSTRUÇÃO RENDA FAMILIAR

60 anos ou mais    

34%

17%

Até 2 SM 48%

+ de 2-5 SM

+ de 5 SM

Ensino Médio

Ensino Superior

REGIÃO

x%

x%

Nordeste
27%

Sul
15%

Sudeste
43%

Centro-
Oeste

7%

Norte
8%

18%

46%

36%

RELIGIÃO

28%

24%

Católica 48%

Evangélica

Outras/ 
Nenhuma

Esta pesquisa está registrada está registrada no 
Tribunal Superior Eleitoral sob o protocolo BR-

01897/2022
Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022
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INTERESSE PELAS ELEIÇÕES 
PRESIDENCIAIS (%)

7

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
Eleitoral sob o protocolo BR-01897/2022

Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022

PERGUNTA: Em outubro haverá eleição para Presidente. O(a) Sr(a) diria que tem muito interesse por essa eleição, algum
interesse, pouco interesse ou não tem interesse pela eleição?

Interesse pela Eleições

58

15

13

11

2

MUITO INTERESSE

ALGUM INTERESSE

POUCO INTERESSE

NÃO TEM INTERESSE

NÃO SABE/NÃO RESPONDEU

73

24

INTERESSE PELAS ELEIÇÕES X 1º TURNO (%)

Total Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro

Gomes
Simone
Tebet

Outros 
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

MUITO INTERESSE 58 57 61 54 51 42 53 71

ALGUM INTERESSE 15 16 13 20 23 17 16 12

POUCO INTERESSE 13 13 14 10 13 8 25 2

NÃO TEM 
INTERESSE

11 12 11 13 11 33 5 10

NS/ NR 2 2 2 3 2 0 0 5



30 AGO - 01
SET

07-09 SET 14-16 SET 21-23 SET

LULA 40 40 41 42

JAIR BOLSONARO 33 34 34 34

CIRO GOMES 5 5 5 5

SIMONE TEBET 2 3 3 2

SORAYA THRONICKE 0 0 0 0

FELIPE DAVILA 0 0 0

LÉO PÉRICLES 0 0 0 0

PABLO MARÇAL 0 0 0

BRANCO / NULO 6 4 4 4

NÃO SABE / NÃO RESPONDEU 13 14 12 13

40 40 41 42

33
34 34 34

30 AGO - 01 SET 07-09 SET 14-16 SET 21-23 SET

LULA 44 44 45 46

JAIR BOLSONARO 35 36 35 35

CIRO GOMES 9 8 7 6

SIMONE TEBET 5 5 5 4

FELIPE D'AVILA 1 1 1 0

SORAYA THRONICKE 1 1 1 0

VERA 0 0 0 0

CONSTITUINTE EYMAEL 0 0 0 0

LEO PÉRICLES 0 0 0 0

PADRE KELMON 0 0

SOFIA MANZANO 0 0 0 0

PABLO MARÇAL 0

ROBERTO JEFFERSON 0

NENHUM / BRANCO /NULO 3 3 3 5

NÃO SABE / NÃO RESPONDEU 2 2 2 4

44 44
45

46

35
36

35 35

ESPONTÂNEA(%) 

ESTIMULADA (%) 

PERGUNTA: Para começar, em outubro desse ano teremos eleições. Se a eleição fosse hoje, em quem o(a) Sr(a) votaria para
Presidente? (ESPONTÂNEA)
PERGUNTA: Se a eleição para Presidente fosse hoje e os candidatos fossem esses que vou ler, em quem o(a) Sr(a) votaria?
(ESTIMULADA)

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
Eleitoral sob o protocolo BR-01897/2022

Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022
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Intenção de Voto

* Leo Péricles e Soraya Thronicke foram citados, mas não chegaram a 0,5% das citações.

* Felipe D’Avila, Soraya Thronicke, Vera, Constituinte Eymael, Leo Péricles, Sofia Manzano foram citados, mas não chegaram a 0,5% das 
citações. Padre Kelmon constava na lista, mas não foi citado por nenhum respondente. Roberto Jefferson constava na lista apenas da 
primeira rodada e Pablo Marçal, da primeira e segunda.



TOTAL
SEXO IDADE

M F
16 A 34 
ANOS

35 A 59 
ANOS

60 ANOS 
OU MAIS

LULA 46 41 49 48 44 46

JAIR BOLSONARO 35 42 28 31 37 36

CIRO GOMES 6 6 5 8 5 4

SIMONE TEBET 4 3 6 2 5 6

SORAYA THRONICKE 0 1 0 0 1 0

VERA 0 0 0 0 1 0

FELIPE D’AVILA 0 0 0 1 0 0

CONSTITUINTE EYMAEL 0 0 0 0 0 0

LÉO PÉRICLES 0 0 0 0 0 0

SOFIA MANZANO 0 0 0 0 0 0

NENHUM / NÃO IRIA VOTAR / 
BRANCO /NULO

5 4 5 7 3 6

NÃO SABE/NÃO RESPONDEU 4 2 5 3 4 4

ESTIMULADA (%)
(Demográficos)

TOTAL
INSTRUÇÃO RENDA

FUNDA-
MENTAL

ENSINO 
MÉDIO

SUPERIOR
ATÉ 2 

SM
2-5 
SM

+ DE 5 
SM

LULA 46 54 39 43 53 38 41

JAIR BOLSONARO 35 26 39 42 26 41 45

CIRO GOMES 6 4 6 8 5 5 9

SIMONE TEBET 4 4 5 3 4 6 2

SORAYA THRONICKE 0 1 0 0 1 0 0

VERA 0 1 0 0 1 0 0

FELIPE D’AVILA 0 0 0 0 0 0 0

CONSTITUINTE EYMAEL 0 0 0 0 0 0 0

LÉO PÉRICLES 0 0 0 0 0 0 0

SOFIA MANZANO 0 0 0 0 0 0 0

NENHUM / NÃO IRIA VOTAR / 
BRANCO /NULO

5 3 8 3 6 6 1

NÃO SABE/NÃO RESPONDEU 4 6 3 1 6 2 2

9

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
Eleitoral sob o protocolo BR-01897/2022

Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022

PERGUNTA: Se a eleição para Presidente fosse hoje e os candidatos fossem esses que vou ler, em quem o(a) Sr(a) votaria?
(ESTIMULADA)

Intenção de Voto



ESTIMULADA (%) 
(Demográficos)

TOTAL
REGIÃO

NORTE /
CENTRO-OESTE

NORDESTE SUDESTE SUL

LULA 46 39 58 43 39

JAIR BOLSONARO 35 35 24 37 47

CIRO GOMES 6 7 7 4 6

SIMONE TEBET 4 4 4 5 1

SORAYA THRONICKE 0 1 1 0 0

VERA 0 1 0 0 0

FELIPE D’AVILA 0 1 0 0 0

CONSTITUINTE EYMAEL 0 0 0 0 0

LÉO PÉRICLES 0 0 0 0 0

SOFIA MANZANO 0 0 0 0 0

NENHUM / NÃO IRIA VOTAR / 
BRANCO /NULO

5 7 1 7 5

NÃO SABE/NÃO RESPONDEU 4 5 3 4 2

10

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
Eleitoral sob o protocolo BR-01897/2022

Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022

PERGUNTA: Se a eleição para Presidente fosse hoje e os candidatos fossem esses que vou ler, em quem o(a) Sr(a) votaria?
(ESTIMULADA)

Intenção de Voto



Intenção de Voto

SEGUNDO TURNO (%) 

2º TURNO X 1º TURNO (%)

Total Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro

Gomes
Simone
Tebet

Outros 
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

LULA 54 99 0 51 51 83 20 48

JAIR BOLSONARO 38 0 98 21 43 8 13 10

NENHUM / 
BRANCO /NULO

6 0 0 28 6 8 67 12

NÃO SABE/NÃO 
RESPONDEU

2 1 2 0 0 0 0 31

PERGUNTA: Se houver segundo turno na eleição para Presidente e os candidatos fossem esses que vou ler, em qual dos dois
o(a) Sr(a) votaria para Presidente? (ESTIMULADA)

11

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
Eleitoral sob o protocolo BR-01897/2022

Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022

30 AGO - 01
SET

07-09 SET 14-16 SET 21-23 SET

LULA 53 52 53 54

JAIR BOLSONARO 38 39 38 38

NENHUM / BRANCO /
NULO

7 7 6 6

NÃO SABE / NÃO
RESPONDEU

2 2 3 2

53 52 53 54

38 39 38 38

7 7
6 6

2 2 3 2



SEGUNDO TURNO (%)
(Demográficos)

TOTAL
INSTRUÇÃO RENDA

FUNDA-
MENTAL

ENSINO 
MÉDIO

SUPERIOR ATÉ 2 SM 2-5 SM
+ DE 5 

SM
LULA 54 65 47 46 63 46 44

JAIR 
BOLSONARO

38 29 42 47 29 45 48

NENHUM / 
BRANCO /NULO

6 3 8 6 5 7 6

NÃO SABE/NÃO 
RESPONDEU

2 3 3 1 3 2 2

TOTAL
REGIÃO

NORTE /
CENTRO-OESTE

NORDESTE SUDESTE SUL

LULA 54 50 69 50 42

JAIR BOLSONARO 38 39 26 41 49

NENHUM / 
BRANCO /NULO

6 4 2 8 7

NÃO SABE/NÃO 
RESPONDEU

2 7 2 1 1

PERGUNTA: Se houver segundo turno na eleição para Presidente e os candidatos fossem esses que vou ler, em qual dos dois
o(a) Sr(a) votaria para Presidente? (ESTIMULADA)

TOTAL
SEXO IDADE

M F 16 A 34 ANOS 35 A 59 ANOS
60 ANOS OU 

MAIS
LULA 54 47 60 58 52 51

JAIR BOLSONARO 38 45 31 35 40 39

NENHUM / 
BRANCO /NULO

6 6 6 6 5 6

NÃO SABE/NÃO 
RESPONDEU

2 2 3 1 3 5

12

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
Eleitoral sob o protocolo BR-01897/2022

Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022

Intenção de Voto



PERGUNTA: Para cada um desses nomes que vou citar diga se com certeza votaria nele(a) para Presidente, se poderia
votar, se não votaria de jeito nenhum ou se não o(a) conhece o suficiente para avaliar?

13

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
Eleitoral sob o protocolo BR-01897/2022

Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022

Probabilidade de Voto

44

34

11

9

12

8

37

26

42

54

38

34

0

1

11

30

1

2

3

1

LULA

JAIR BOLSONARO

CIRO GOMES

SIMONE TEBET

COM CERTEZA VOTARIA PODERIA VOTAR NÃO VOTARIA DE JEITO NENHUM

NÃO CONHECE O SUFICIENTE NÃO SABE / NÃO RESPONDEU

PROBABILIDADE DE VOTO (%) 

Variação (=)                                          (+1) (-1) (-1)(=)

Variação (-1)                                          (=) (=) (=)(+1)

Variação (-2)                                          (+3) (+1) (-2) (=)

Variação (+1)                                          (-1) (+7) (-6) (=)



DECISÃO DO VOTO (%)

14

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
Eleitoral sob o protocolo BR-01897/2022

Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022

PERGUNTA: Sobre o seu voto para Presidente, o(a) Sr(a) diria que:

Decisão do Voto

80

4

5

8

2

JÁ DECIDIU O VOTO

VAI DECIDIR NOS PRÓXIMOS
DIAS

VAI ESPERAR O ÚLTIMO DEBATE
PARA DECIDIR

VAI DEIXAR PARA DECIDIR SÓ
NO DIA DA ELEIÇÃO

NÃO SABE / NÃO RESPONDEU

DECISÃO DO VOTO X 1º TURNO (%)

Total Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro

Gomes
Simone
Tebet

Outros 
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

JÁ DECIDIU O 
VOTO

80 86 89 75 62 42 45 14

VAI DECIDIR NOS 
PRÓXIMOS DIAS

4 2 1 5 6 17 16 29

VAI ESPERAR O 
ÚLTIMO DEBATE 
PARA DECIDIR

5 3 4 5 17 8 7 29

VAI DEIXAR PARA 
DECIDIR SÓ NO 
DIA DA ELEIÇÃO

8 7 4 13 15 33 22 19

NS/ NR 2 1 2 2 0 0 9 10



PERGUNTA: Na sua opinião é melhor que a eleição para Presidente seja decidida no primeiro turno, no segundo turno ou
tanto faz?

15

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
Eleitoral sob o protocolo BR-01897/2022

Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022

Preferência por Decisão da 
Eleição no 1º ou no 2º Turno

Total Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro

Gomes
Simone
Tebet

Outros 
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

NO PRIMEIRO 
TURNO

70 80 65 52 62 50 60 50

NO SEGUNDO 
TURNO

9 5 12 28 11 8 7 5

TANTO FAZ 20 15 22 20 28 33 27 36

NÃO SABE / NÃO 
RESPONDEU

1 1 1 0 0 8 5 10

70

9

20

1

NO PRIMEIRO TURNO

NO SEGUNDO TURNO

TANTO FAZ

NS/ NR

MELHOR QUE A ELEIÇÃO PARA 
PRESIDENTE SEJA DECIDIDA: 

(%) 

VARIAÇÃO

(+2)

(-4)

(+1)

(+1)



Posiciomento ideológico 
autodeclarado do eleitor

O(A) ENTREVISTADO(A) SE 
CLASSIFICA COMO: (%) 

26

9

39

26

ESQUERDA/ CENTRO-
ESQUERDA

CENTRO

DIREITA/ CENTRO DIREITA

NÃO SABE / NÃO RESPONDEU

Total Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro

Gomes
Simone
Tebet

Outros 
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

ESQUERDA/ 
CENTRO ESQUERDA

26 51 1 30 2 8 2 0

CENTRO 9 11 7 16 13 8 5 2

DIREITA/ 
CENTRO DIREITA

39 3 91 39 28 42 27 31

NÃO SABE / NÃO 
RESPONDEU

26 35 1 15 57 42 65 67

PERGUNTA: Agora pensando na sua própria posição político-ideológica, o(a) Sr(a) se classifica como de esquerda, de
centro-esquerda, de centro, de centro-direita ou de direita?

16

POSICIONAMENTO IDEOLÓGICO X 
INTENÇÃO DE VOTO 1º TURNO

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
Eleitoral sob o protocolo BR-01897/2022

Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022

VARIAÇÃO 
(cotejo com 
07 a 09/09)

(-2)

(-1)

(+1)

(+2)



PARTICIPAÇÃO
DOS ELEITORES

17



TOTAL Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro

Gomes
Simone
Tebet

Outros 
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

TEM PARTICIPADO 19 20 25 3 4 0 5 5

NÃO TEM 
PARTICIPADO

81 80 75 97 96 100 93 95

NÃO SABE / NÃO 
RESPONDEU

0 0 0 0 0 0 2 0

Participação dos Eleitores 
na Campanha Presidencial

DECLARAÇÃO DE PARTICIPAÇÃO (%)

PARTICIPAÇÃO X INTENÇÃO DE VOTO 1º TURNO

PERGUNTA: O(a) Sr(a) tem tido alguma participação na campanha presidencial – usando adesivos, carregando bandeiras, se manifestando 
nas redes sociais ou comparecendo a eventos de campanha – ou não tem participado da campanha?
PERGUNTA: O(a) Sr(a) recebeu nos últimos dias mensagens da campanha de candidatos a Presidente no Whatsapp ou redes sociais?

18

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
Eleitoral sob o protocolo BR-01897/2022

Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022

RECEBIMENTO DE MENSAGENS NO WHATSAPP 
OU REDES SOCIAIS (%)

30 AGO - 01 SET 07-09 SET 14-16 SET 21-23 SET

TEM PARTICIPADO 13 14 13 19

 NÃO TEM PARTICIPADO 87 86 87 81

NÃO RESPONDEU 1 0 0 0

13
14 13 19

87 86 87 81

1 0 0 0

30 AGO - 01
SET

07-09 SET 14-16 SET 21-22 SET

SIM 18 18 20 20

NÃO / NR 82 82 80 80

18 18 20 20

82 82 80 80

TOTAL Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro

Gomes
Simone
Tebet

Outros 
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

SIM 20 22 24 11 13 17 7 10

NÃO/ NR 80 78 76 89 87 83 93 90

RECEBIMENTO X INTENÇÃO DE VOTO 1º TURNO



Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro

Gomes
Simone
Tebet

Outros 
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

20 10 8 17 0 4 5

79 89 92 83 100 93 93

1 1 0 0 0 4 2

Participação dos Eleitores 
na Campanha Presidencial

IMPACTO DAS DISCUSSÕES POLÍTICAS NAS RELAÇÕES 
EM REDES SOCIAIS (%)

14

85

1

SIM, DEIXOU DE
SEGUIR, OU DE SER

SEGUIDO, BLOQUEOU
OU FOI BLOQUEADO

NÃO

NÃO LEMBRA/ NÃO
RESPONDEU

INTENÇÃO DE VOTO 1º TURNO

PERGUNTA:  Nessa eleição o(a) Sr(a) já deixou de seguir, ou de ser seguido, bloqueou ou foi bloqueado nas mídias sociais ou 
WhatsApp por amigos ou familiares por causa de discussões políticas?
PERGUNTA: No dia 29 de setembro, na véspera da eleição, acontecerá o último debate na televisão entre os candidatos a 
Presidente. O(a) Sr(a) diria que: 

19

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
Eleitoral sob o protocolo BR-01897/2022

Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022

Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro

Gomes
Simone
Tebet

Outros 
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

64 50 59 57 25 22 43

22 28 25 19 25 33 29

10 18 13 19 42 36 19

4 4 3 4 8 9 10

PRETENDE ASSISTIR AO ÚLTIMO  DEBATE PRESIDENCIAL
NA TELEVISÃO ? (%)

55

25

15

4

COM CERTEZA IRÁ
ASSISTIR AO DEBATE
TODO OU EM PARTE

PROVAVELMENTE IRÁ
ASSISTIR

NÃO IRÁ ASSISTIR

NÃO SABE / NÃO
RESPONDEU

INTENÇÃO DE VOTO 1º TURNO



COMUNICAÇÃO
DAS CAMPANHAS

20



Exposição a Notícias, 
Mensagens ou Propagandas

DE QUE CANDIDATOS VIU OU OUVIU NOTÍCIAS, 
MENSAGENS OU PROPAGANDAS RECENTES (%) 

(Espontânea - Resposta Múltipla)

PERGUNTA: De que candidatos o(a) Sr(a) viu ou ouviu notícias, mensagens ou propagandas recentes? (ESPONTÂNEA)

TOTAL
INSTRUÇÃO

FUNDAMENTAL
ENSINO 
MÉDIO

SUPERIOR

LULA 54 48 54 64

JAIR BOLSONARO 52 45 52 64

CIRO GOMES 31 26 31 43

SIMONE TEBET 22 21 21 29

SORAYA THRONICKE 14 12 16 17

FELIPE D`AVILA 11 9 12 12

SOFIA MANZANO 10 9 11 10

CONSTITUINTE EYMAEL 10 8 11 10

LÉO PÉRICLES 9 9 10 8

PADRE KELMON 9 8 10 10

VERA 9 8 10 9

NENHUM 22 27 22 11

NÃO SABE / NÃO 
RESPONDEU

10 11 10 7

21

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
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30 AGO - 01 SET 07-09 SET 14-16 SET 21-23 SET

LULA 51 52 53 54

JAIR BOLSONARO 48 50 51 52

CIRO GOMES 29 31 32 31

SIMONE TEBET 20 22 22 22

SORAYA THRONICKE 9 10 12 14

FELIPE D`AVILA 8 9 10 11

SOFIA MANZANO 5 6 9 10

CONSTITUINTE EYMAEL 5 6 9 10

LÉO PÉRICLES 5 6 9 9

VERA 5 6 8 9

ROBERTO JEFFERSON 5 0

PADRE KELMON 0 4 9 9

PABLO MARÇAL 5 7

NENHUM 24 20 21 22

NÃO SABE / NÃO RESPONDEU 7 5 9 10

51
52 53 54

48
50 51 52

29
31 32 31



30 AGO - 01 SET 07-09 SET 14-16 SET 21-23 SET

NOTICIÁRIO NA TELEVISÃO E NO RÁDIO 50 50 52 53

REDES SOCIAIS (FACEBOOK, TWITTER,
INSTAGRAM)

57 45 43 43

NOTICIÁRIO EM JORNAIS, REVISTAS, PORTAIS E
BLOGS DA INTERNET

24 23 24 27

DEBATES ENTRE OS CANDIDATOS 14 12 11 10

YOUTUBE 0 6 7 7

WHATSAPP E TELEGRAM 7 6 6 6

PROPAGANDA DOS CANDIDATOS NA TELEVISÃO
E RÁDIO

5 5 5 6

EMAILS 1 0 0 1

NENHUM/ NÃO ESTÁ ACOMPANHANDO (ESP) 7 5 7 7

NÃO SABE / NÃO RESPONDEU 1 2 1 2

50 50
52 5357

45 43 43

24
23

24 27

14
12 11 10

PERGUNTA: Por quais desses meios o(a) Sr(a) vem mais acompanhando as informações sobre as eleições e os candidatos
esse ano? Mais algum? E qual mais? (ESTIMULADA – ATÉ 3 RESPOSTAS)

MEIOS X INTENÇÃO DE VOTO 1º TURNO

MEIOS ATRAVÉS DOS QUAIS ACOMPANHA AS INFORMAÇÕES 
SOBRE AS ELEIÇÕES E OS CANDIDATOS ESSE ANO (%)

Total Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro

Gomes
Simone
Tebet

Outros 
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

NOTICIÁRIO NA 
TELEVISÃO E NO RÁDIO

53 60 42 61 74 42 42 55

REDES SOCIAIS 
(FACEBOOK, TWITTER, 
INSTAGRAM)

43 39 50 43 40 33 42 31

NOTICIÁRIO EM 
JORNAIS, REVISTAS, 
PORTAIS E BLOGS DA 
INTERNET

27 28 28 30 28 17 13 21

DEBATES ENTRE OS 
CANDIDATOS

10 10 10 13 13 0 5 10

YOUTUBE 7 8 8 0 0 8 2 5

PROPAGANDA DOS 
CANDIDATOS NA 
TELEVISÃO E RÁDIO

6 7 6 0 6 17 4 2

WHATSAPP E TELEGRAM 6 6 7 2 4 0 0 0
EMAILS 1 1 0 2 0 0 0
NENHUM/ NÃO ESTÁ 
ACOMPANHANDO

7 5 7 3 6 17 18 10

NÃO SABE / NÃO 
RESPONDEU

2 1 2 2 0 0 11 10
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Mensagens ou Propagandas



PERFORMANCE
DOS CANDIDATOS
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Performance na Campanha

PERGUNTA: De forma geral e independente do seu voto, pelo que sabe ou ouve falar qual dos candidatos está se saindo
melhor até agora nessa campanha? (ESPONTÂNEA)

MELHOR NA CAMPANHA X INTENÇÃO DE VOTO 1º TURNO 
(%)

Total Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro

Gomes
Simone
Tebet

Outros 
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

LULA 44 76 6 41 38 67 24 38
JAIR BOLSONARO 34 8 79 10 19 8 20 7
CIRO GOMES 6 5 3 30 4 0 9 5
SIMONE TEBET 5 5 3 2 21 8 4 2
SORAYA 
THRONICKE

0 0 0 0 0 0 0 0

FELIPE D`AVILA 0 0 1 0 0 0 0 0
VERA 0 0 0 0 0 8 0 0
NENHUM 2 0 1 2 6 0 7 10
NÃO SABE / NÃO 
RESPONDEU

10 6 7 16 11 8 36 38
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CANDIDATO QUE ESTÁ SE SAINDO MELHOR NA CAMPANHA (%)
(Espontânea – Resposta Única)

30 AGO - 01
SET

07-09 SET 14-16 SET 21-23 SET

LULA 40 40 40 44

JAIR BOLSONARO 36 36 34 34

CIRO GOMES 8 7 6 6

SIMONE TEBET 4 6 6 5

CONSTITUINTE EYMAEL 0 0 0

FELIPE D`AVILA 0 0 0 0

PABLO MARÇAL 0 0 0 0

SORAYA THRONICKE 0 0 0

VERA 0 0 0 0

NENHUM 3 2 2 2

NÃO SABE / NÃO
RESPONDEU

9 9 10 10

40 40 40

44

36 36

34 34



CANDIDATO QUE TEM SE SAÍDO MELHOR EM CADA UM 
DOS MEIOS (%)

PERGUNTA: Pelo que sabe ou ouve falar, qual dos candidatos tem se saído melhor em cada um desses meios?
(ESTIMULADA)

Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro

Gomes
Simone
Tebet

Outro 
Candidato/ 

Nenhum 
desses 

Todos
Iguais

NS/ 
NR

TEM APARECIDO MELHOR 
NAS NOTÍCIAS DE TELEVISÃO 

E RÁDIO
41 27 7 7 4 2 11 100%

TEM TIDO MELHOR PRESENÇA 
NAS REDES SOCIAIS 33 37 7 4 3 2 14 100%

TEM APARECIDO MELHOR 
NAS NOTÍCIAS DE JORNAIS, 
REVISTAS, PORTAIS E BLOGS 

DA INTERNET
41 26 6 6 3 2 16 100%

TEM SIDO MELHOR 
COMENTADO NAS 

CONVERSAS DE WHATSAPP
32 32 3 3 5 1 24 100%

TEM  APRESENTADO A 
MELHOR PROPAGANDA NA 

TELEVISÃO E NO RÁDIO
38 25 7 6 4 2 19 100%

TEM SE SAÍDO MELHOR NOS 
DEBATES 33 28 8 8 3 1 19 100%
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Performance na Campanha



AVALIAÇÃO DO 
GOVERNO, DO RUMO 

DO PAÍS E DO 
PRONUNCIAMENTO DO 

PRESIDENTE NA ONU
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Avaliação e Aprovação 
do Governo Bolsonaro

AVALIAÇÃO DO GOVERNO BOLSONARO (%)  

APROVAÇÃO À MANEIRA DE GOVERNAR DO 
PRESIDENTE BOLSONARO (%)

PERGUNTA: Como o(a) Sr(a) avalia o Governo do Presidente Jair Bolsonaro até o momento? Diria que está sendo: (LER AS
ALTERNATIVAS)
PERGUNTA: E o(a) Sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Jair Bolsonaro vem administrando o país?
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30 AGO - 01
SET

07-09 SET 14-16 SET 21-23 SET

ÓTIMO/ BOM 35 36 35 34

REGULAR 19 19 19 18

RUIM/ PÉSSIMO 46 45 45 45

NÃO SABE / NÃO
RESPONDEU

1 1 1 3

35
36

35 34

19 19 19 18

46 45 45 45

1 1 1 3

30 AGO - 01
SET

07-09 SET 14-16 SET 21-23 SET

APROVA 39 40 39 38

DESAPROVA 56 56 55 56

NÃO SABE / NÃO
RESPONDEU

5 4 6 6

39
40

39 38

56 56 55 56

5
4

6 6



Percepção do Caminho da 
Economia

ECONOMIA NO CAMINHO CERTO OU ERRADO? 
(%) 

PERGUNTA:  Pelo que tem visto ou ouvido falar, o(a) Sr(a) acha que a economia no Brasil, no momento, está no caminho 
certo ou no caminho errado?
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30 AGO - 01
SET

07-09 SET 14-16 SET 21-23 SET

CAMINHO CERTO 36 37 37 37

CAMINHO ERRADO 57 56 55 56

NÃO SABE / NÃO
RESPONDEU

7 7 8 8

36
37 37 37

57 56 55 56

7 7
8 8



Avaliação do Discurso do 
Presidente Bolsonaro na ONU

PERGUNTA:  Pelo que o(a) Sr(a) sabe ou ouviu falar, o discurso do Presidente Bolsonaro dessa semana na ONU foi muito 
adequado, adequado, pouco adequado ou nada adequado?
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AVALIAÇÃO DO DISCURSO DO PRESIDENTE 
BOLSONARO NA ONU (%)

10

16

9

30

35

MUITO ADEQUADO

ADEQUADO

POUCO ADEQUADO

NADA ADEQUADO

NS/ NR

Lula
Jair 

Bolsonaro
Ciro

Gomes
Simone
Tebet

Outros 
Branco/

Nulo
NS/ 
NR

0 29 0 0 0 0 0

4 37 7 11 8 5 5

13 3 13 11 25 9 14

51 1 41 38 8 24 14

32 29 39 40 58 62 67

INTENÇÃO DE VOTO



APROVAÇÃO À MANEIRA DE GOVERNAR 
DO EX-PRESIDENTE LULA (%)

PERGUNTA: Pelo que lembra ou ouve falar, o(a) Sr(a) avalia a atuação de Lula quando foi Presidente da República como
ótima, boa , regular, ruim ou péssima?
PERGUNTA: Pelo que lembra ou ouviu falar, o(a) Sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Ex-Presidente Lula
administrou o Brasil quando foi Presidente?

Avaliação e Aprovação 
Retrospectivas dos Governos Lula

30

Pesquisa registrada no Tribunal Superior 
Eleitoral sob o protocolo BR-01897/2022

Brasil – 21 a 23 de setembro de 2022

AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DE LULA QUANDO 
FOI PRESIDENTE DA REPÚBLICA (%)

30 AGO - 01
SET

07-09 SET 14-16 SET 21-23 SET

ÓTIMA/ BOA 55 55 55 56

REGULAR 20 18 21 18

RUIM/ PÉSSIMA 25 26 23 25

NÃO SABE / NÃO
RESPONDEU

1 1 2 1

55 55 55 56

20
18

21
18

25 26
23

25

1 1 2 1

30 AGO - 01
SET

07-09 SET 14-16 SET 21-23 SET

APROVA 57 57 57 57

DESAPROVA 39 39 38 37

NÃO SABE / NÃO
RESPONDEU

4 4 5 6

57 57 57 57

39 39
38 37

4 4 5 6



TERMÔMETRO 
DA CAMPANHA

4ª Rodada | 24 de Setembro 2022
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